

POVĚŘENÍ
k výkonu služby obecného hospodářského zájmu
č. j.: POV/2024-2026/45238642/1

(dále jen „Pověření“)

Olomoucký kraj

sídlo: Jeremenkova 1191/40a, 779 00 Olomouc – Hodolany
IČO: 60609460
DIČ: CZ60609460

(dále jen „pověřovatel“)

v souladu s usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/11/88/2022 ze dne 26.09.2022, kterým byla schválena Metodika pro způsob a proces pověřování a podle **Rozhodnutí Evropské komise č. 2012/21/EU ze dne 20. 12. 2011** o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu

pověřuje

poskytováním služby obecného hospodářského zájmu (dále jen „SOHZ“):

Označení podniku: Charita Šternberk

sídlo: Opavská 1385/13
Šternberk, 785 01 Šternberk 1
IČO: 45238642
DIČ: CZ445238642
zastoupení: Ing. Ludmila Zavadilová, ředitelka

(dále jen „podnik“)

Území, na kterém má být veřejná služba poskytována: Olomoucký kraj

I. Náplň závazku veřejné služby:

Přijetím Pověření se podnik zavazuje poskytovat sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Rozsah závazku je dán údaji uvedenými pro poskytovatele sociálních služeb (podnik) v Síti sociálních služeb Olomouckého kraje schválené pro daný kalendářní rok Zastupitelstvem Olomouckého kraje (dále jen „Síť sociálních služeb“).

II. Trvání závazku veřejné služby:

Podnik se pověřuje poskytováním SOHZ na dobu od 01.01.2024 do 31.12.2026.

Pověření zaniká:

- a) uplynutím doby, na kterou je podnik pověřen poskytováním SOHZ,
- b) vyřazením podniku ze Sítě sociálních služeb,
- c) zrušením oprávnění k poskytování sociální služby (registrace) dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

III. Povaha výhradních nebo zvláštních práv udělených podniku:

Podniku nejsou tímto pověřením udělena žádná výhradní ani zvláštní práva k poskytování sociálních služeb.

IV. Popis kompenzačního mechanismu a parametrů pro výpočet vyrovnávací platby:

Pro jednotlivé druhy sociálních služeb jsou stanoveny na definovanou jednotku hodnoty, které jsou výchozí pro výpočet maximální výše vyrovnávací platby. Překročení maximální výše vyrovnávací platby je vyhodnoceno jako nepovolená veřejná podpora (tzv. překompenzace).

Vzorec pro výpočet VP_{max} :

$$VP_{max} = J * J_{VP_{max}}$$

Vysvětlivky:

- VP_{max} – maximální vyrovnávací platba, přičemž pokud
 - součet všech finančních prostředků získaných z veřejných zdrojů $\leq VP_{max}$, nejedná se o nepovolenou veřejnou podporu,
 - součet všech finančních prostředků získaných z veřejných zdrojů $> VP_{max}$, jedná se o nepovolenou veřejnou podporu.
- J – jednotka určená pro výpočet vyrovnávací platby dle druhu a formy sociální služby (registrovaná lůžka nebo úvazky pracovníků v přímé péči). Jednotky a jejich počet jsou uvedeny v Síti sociálních služeb schválené pro daný kalendářní rok Zastupitelstvem Olomouckého kraje.
- $J_{VP_{max}}$ – hodnota stanovená jako maximální vyrovnávací platba na jednotku, přičemž $J_{VP_{max}} = Z * I$; výsledek je zaokrouhlen na stovky nahoru.
- Z – hodnota stanovená pro jednotlivé sociální služby na jednotku vycházející z údajů získaných prostřednictvím nástrojů pro plánování a financování sociálních služeb na území kraje (benchmarking, výkaznictví MPSV ČR, vlastní zřizovatelská činnost apod.).
- I – navýšení o inflaci a další nepředpokládané výdaje.

Jednotka a parametry Z a $J_{VP_{max}}$ pro výpočet výše vyrovnávací platby u daného druhu sociální služby jsou uvedeny v Příloze č. 3 Metodiky pro způsob a proces pověřování.

V. Přezkoumání vyrovnávací platby, opatření k zamezení a vrácení nadměrné vyrovnávací platby

K přezkoumání vyrovnávací platby za účelem zamezení a vrácení nadměrné vyrovnávací platby je pověřený podnik povinen poskytnout pověřovateli údaje o výši všech finančních prostředků poskytnutých z veřejných rozpočtů na zajištění závazku veřejné služby. Postup pro splnění této povinnosti se řídí Metodikou pro způsob a proces pověřování.

Při poskytnutí finančních prostředků z veřejných rozpočtů nad rámec maximální vyrovnávací platby jde o nepovolenou veřejnou podporu (tzv. překompensaci), kterou je povinen podnik na základě písemné výzvy pověřovatele vrátit pověřovateli. Tato povinnost se nevztahuje na podniky, které na zajištění závazku veřejné služby v souvislosti s tímto Pověřením nečerpají finanční prostředky poskytované pověřovatelem. Tím však není dotčena povinnost podniku vůči jiným poskytovatelům finančních prostředků z veřejných rozpočtů.

VI. Závěrečná ustanovení

Toto Pověření umožňuje podniku čerpat finanční prostředky na zajištění závazku veřejné služby z veřejných rozpočtů včetně zdrojů EU v podmínkách vícezdrojového financování.

Tímto Pověřením se pověřovatel nezavazuje k poskytnutí finančních prostředků za závazek veřejné služby ze svého rozpočtu.

Toto Pověření se vyhotovuje ve dvou stejnopisech s platností originálu, z nichž jeden obdrží pověřovatel a jeden podnik. Jakékoliv změny Pověření lze provádět pouze vydáním nového pověřením.

Podnik prohlašuje, že je seznámen s podmínkami výkonu SOHZ a tohoto Pověřením, bere na vědomí všechny své související povinnosti, vyslovuje s nimi souhlas a zavazuje se k jejich plnění. Přijetí Pověřením stvrzuje podnik podpisem svého statutárního zástupce nebo jím pověřené osoby.

Za pověřovatele:

Za pověřený podnik: